

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Distribución de fondos para el mes de julio próximo.
2. Instancia de doña Arsenia de Castro, en petición de sepultura en propiedad.
3. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
4. Solicitud de don Miguel Sastre, sobre colocación de lápida en Cementerio.
5. Idem de doña Luisa Trimiño, sobre idem idem.
6. Idem de don Vicente Daída, sobre idem idem.
7. Idem de doña Josefa Cosío, sobre idem idem.
8. Idem de don Julián Cabrero, sobre idem.
9. Idem de doña Ramona Herrera, sobre idem.
- 10 al 15. Idem de doña Mercedes Sanjuan, doña Carmen Gago, don Miguel Fernández, don Juan Miguel Fernández, don Antonio Húmera, don Eustaquio Santos, pidiendo autorización para acometer a la tubería de agua.
16. Idem de doña Idefonsa Hernández, sobre idem idem para idem idem y alcantarillado.
- 17 a 23. Idem de don José Alfageme, doña Casimira Fresno, don Ricardo Fernández, doña Teresa Gato, don Manuel Ramos, don Antonio Gago don Ramón Hernández, don Emilio Bigorra, don Narciso Herrero, don Hermenegildo Barbarín, don Francisco Martín, don Benjamín Ledesma doña Micaela Fernández, don Jesús Lorenzo, don Justo Poz, don Tomás Hernández y doña María Jambina, sobre acometida a la alcantarillado.
- 34 al 37. Idem de don Ricardo Castaño, don Idefonso Rodríguez, don Tomás Juárez, don Manuel Molinero, sobre acometida a la tubería del agua.
- 38 al 57. Idem de Herederos de Manuel Riego; doña Francisca Montero; don Alfonso Casado; don Valeriano Carrasca; doña Sergia Castaño; don Pedro Ramos; don Idefonso Alfonso; doña Emilia Vicente; don Antonio Sánchez; don Luciano Vadillo; don Pedro Ferrero; doña Angélica Goñi; don Lorenzo Nieto; don Julio Sebastián; don Manuel Sebastián; doña María Pérez; don Valentín Adánez; don Santiago Martín; don Mateo Cañibano; doña Jenara Martín, sobre acometida a la alcantarillado.
58. Idem de don Manuel Murie, sobre idem idem y a tubería del agua.
59. Idem de don Bernardo Sañazar, sobre limpieza de atajea.
50. Idem de don José Payá, sobre instalación de motor eléctrico.
61. Idem de doña Dionisia Hernández, sobre cerramiento de solar en Cantabranas.
62. Idem de don Bartolomé Chillon, sobre limpieza de tejado en Ramos Carrion 61.
63. Idem de don Alfonso Lozano, sobre ampliación de hueco en Sampiro 19.

64. Idem de don Martín Martín, sobre apertura de hueco en Doctor Calonge, 18.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Zamora

ANUNCIO
Se pone en conocimiento de los alumnos que hayan obtenido la nota única de Sobresaliente en los exámenes de Corinto del Bachillerato Ciclico, y aspiren a Matricula de Honor, que los ejercicios correspondientes se verificarán el día 1.º de Julio próximo a las 9 de la mañana, tanto para los alumnos oficiales como para los Colegiados y Libres.

Comisión de Incautación de Bienes de la Provincia de Zamora

Próximo a expirar el plazo concedido para presentar las declaraciones de créditos en favor de personas residentes en territorio no liberado, se habilitan para la recepción de las mismas durante el día 30 de los corrientes, último de presentación de las citadas, las siguientes horas de oficina: De nueve de la mañana a una y media, de tres y media de la tarde a ocho, pudiendo desde esta hora hasta las doce de la noche, ser depositadas las declaraciones en el buzón de la Delegación de Hacienda; advirtiéndose que cada una de tales declaraciones deberá ser reintegrada con 0'25 ptas. y que de omitirse este requisito, se tendrá por no presentadas a todos los efectos.

Zamora 28 de junio de 1937.—El Gobernador Presidente.—Enrique Vaiga Varela.

Letras de luto Don Vicente Fernández Sainz

El día 25 del actual dejó de existir en esta capital a los setenta años de edad después de recibir los auxilios espirituales, don Vicente Fernández Sainz.

Don Vicente fué un hombre que gracias a las dotes de honradez, y rectitud y bondad que adornaron su persona, gozó siempre entre cuantos le conocieron y se honraron con su amistad de singular afecto y cariño; su buen corazón estuvo siempre abierto para cuantos necesitarán de su apoyo y consejo. El sábado tuvieron lugar en la Iglesia de San Vicente, con la asistencia de sus deudos y un gran número de amigos, solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, verificándose a continuación el acto del sepelio. Reciba la atribulada familia y allegados del finado, nuestro más sentido pésame.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Isabel Calles Pérez.
Cecilia Jordán Jorge.
Carmen Calleja Martín.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

Otro grave incidente marítimo

Un barco italiano hundido al ser abordado por otro de los rojos españoles

Stambul.—Llegan nuevos detalles sobre el naufragio del vapor italiano «Capopino». Según parece, el comandante del navío rojo español «Magallanes», después de haber abordado al buque italiano, continuó su rumbo hacia un puerto soviético del mar Negro, a donde se dirigía en busca de material de guerra para el Gobierno de Valencia, sin preocuparse de socorrer a los naufragos.

El periódico «Tantán» informa que el comandante del «Magallanes» se limitó a radiar al cónsul rojo español rogándole que esperase al barco a su llegada a Stambul.

El «Magallanes» fué detenido por orden de las autoridades turcas en el momento que entraba en el Bósforo. Contrariamente a lo dicho en las primeras noticias, el capitán de este barco no fué detenido, sino solamente interrogado.

El capitán del vapor rumano «Rejele Carol», que seguía al «Magallanes» a una milla de distancia en el momento de la colisión declaró que el buque italiano hizo sonar la sirena para advertir al navío rojo que derivase hacia la derecha, ya que él no podía hacerlo en sentido contrario, pero aquél no atendió las señales.

Los pasajeros del «Capopino» rinden homenaje a los marinos que los salvaron, con grave riesgo de su vida.

Nada; que no han perdido Bilbao

Del editorial del órgano socialista «Las Noticias» del 22 de los corrientes. «Nuestras fuerzas han evacuado Bilbao, pero no lo han perdido». Por más que uno le dé vueltas a la frase no consigue descifrarla. Cuando los rojos han huido de Bilbao y en él ondea la bandera española y el vecindario se ve libre del hambre gracias a los alimentos que le facilita la Intendencia Nacional, los rojos no consideran Bilbao perdido todavía. ¿Qué habrá que hacer, preguntamos, para que se considere perdida una plaza? Y para que los rojos lo reconozcan.

La misa por los héroes de Nuestra Señora de la Cabeza

Acuerdo del Inspector General de la Benemérita

El Boletín Oficial del Cuerpo número 2, correspondiente al día 1.º de los corrientes, dice en su página 97 lo siguiente:

«Secretaría.—Negociado 2.º.—Actos de Diferencia.—El cura párroco de Zamora, don Agustín Jambina Luengo, como igualmente los demás sacerdotes que el día 24 del actual celebraron el Santo Sacrificio de la Misa por el eterno descanso del alma del capitán don Santiago Cortés González, héroe del Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza, así como del personal que en el mismo sucumbió, y demás Jefes, oficiales, suboficiales y clases de tropa del Instituto, muertos por la Patria, a cuyo acto asistieron todas las autoridades civiles y militares con el señor Obispo de la Diócesis y el pueblo en masa, para de esa forma prestar su adhesión a las fuerzas del Instituto, han renunciado generosamente a sus honorarios, así como el Director del periódico local HERALDO DE ZAMORA, que imprimió gratuitamente una tirada de esquelas mortuorias para los funerales, habiendo dispuesto su Excelencia el Inspector General del Instituto se le den las gracias en su nombre».

EL ORO ROBADO A ESPAÑA

París.—El oro que se hallaba embarcado en un puerto francés y que las autoridades francesas han embargado por tener la certeza de que había sido robado a España por los rojo-separatistas, no puede ser desembarcado por negarse a ello los obreros del muelle, que han recibido instrucciones en este sentido de sus Sindicatos.

La crisis de la Generalidad

Barcelona.—Companys sigue sus gestiones para la formación del nuevo gobierno de la Generalidad.

El representante de la U. G. T. siguiendo instrucciones de Prieto, ha hecho saber a Companys que en el gobierno que se forme, sólo deben entrar los partidos políticos.

Con esto pretende la U. G. T., cerrar el paso a los anarco-sindicalistas.

«El Diluvio», habla claro

«El Diluvio», de Barcelona, recomienda al gobierno de Valencia, que se retire de la S. de las N., por ser este un órgano inservible.

Si estalla un conflicto internacional, añade, a nosotros nada nos importa. Bastante hemos hecho con encender la mecha.

Von Blombe en Budapest

Berlín.—El ministro de la Guerra alemán Von Blombe, llegó ayer a Budapest, presenciando un desfile militar del ejército húngaro.

Más tarde, celebró una entrevista con el ministro de la Guerra de dicho país.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Dos hermanos zamoranos, tres pares de calcetines, una camisa y un calzoncillo.

La Cofradía de la Virgen de las Nieves, de Cerecinos del Carrizal, 30 pesetas.

AdeLa Aragón, 15 pesetas.

Gumersindo Miguel, 5 pesetas.

Una zamorana, dos toallas.

Señora de Cebrián, 100 pesetas.

José Abraín, un pijama, una camisa y un calzoncillo.

Niños y niñas de Alcubillas de Nogales, once vendas de hilo, seis vendas de gasa, doce paños de hilo, 18 pañuelos, 20 paquetes pequeños de algodón hidrófilo y dos mazos de hilas.

Zamora 26 de junio de 1937.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de tu falso patriotismo.

Escuela Elemental del Trabajo

Misa de fin de curso

Con asistencia de un inmenso gentío se ha celebrado hoy en la iglesia arciprestal de San Aldefonso, la misa que como remate al curso de 1933-37, han dedicado los profesores y alumnos de la Escuela Elemental del Trabajo.

Asistieron a la misa el Claustro de profesores, todos los alumnos y alumnas, el Patronato y el personal de la Escuela.

Dirigió la palabra después de la sa don Atilaro del Bosque, haciendo resaltar la alta significación de este acto en las actuales circunstancias, exponiendo el lugar importantísimo que tiene en la economía nacional el trabajo de los obreros y los artistas junto al capital y la empresa y exponiendo por último a los alumnos que continúan trabajando con el mismo entusiasmo que lo han hecho hasta aquí, para llegar a ser los futuros constructores de la patria, a la que ha salvado nuestro Generalísimo Franco.

La Sacramental de San Torcuato

Se celebró ayer con gran pompa y solemnidad la procesión de la Sacramental de San Torcuato, a la que acudieron a alumbrar todos los feligreses pertenecientes a la indicada parroquia.

Después de cantadas las Completas y a las siete de la tarde, se celebró, como ya decimos, la procesión pública, que recorrió las calles enumeradas el sábado. Iban primero alumbrando las mujeres, luego los hombres. El coro parroquial compuesto por jóvenes feligresas, iba cantando inspirados motetes. En el centro de la procesión formaron los niños y niñas de primera comunión y detrás el Santísimo llevado bajo palio, por el párroco y escoltado por una escuadra del heroico y benemérito Cuerpo de la Guardia Civil.

Formaban la presidencia de honor los Excmos. Sres. Gobernador Militar y Civil, Sr. Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, Sr. Jefe Provincial de las Milicias nacionales, Ilmo. Sr. Fiscal, Comisión del Excmo. Ayuntamiento, Presidente de la Excmo. Diputación provincial, Junta Parroquial «Pro Culto y Clero», Caballeros de Acción Católica de la Parroquia y Director de la Escuela Normal del Magisterio.

Cerraban la marcha las bandas de tambores y cornetas y de música del Regimiento, precedidas por una escuadra de gasteros.

IMP. CALAMITA-ZAMORA

De ayer a hoy

El domingo se marchó con viento fresco, revolviendo sombreros y vestidos sin plomos. Fué desahogado y se portó con bastante frescura cogiéndonos de sorpresa y no dejándonos ni la más insignificante nota que poder reseñar. ¡Ah, sí! Vimos los primeros carros carretera adelante hacia esta capital, cuyos carros, persimiosos y tranquilos, una muestra palpable más de la paz de la guerra, venían repletos de ristas de ajos, cuyo olor acre dicen que cura las fiebres malignas, cosa que no aseguramos; pero si fuera verdad, valdría la pena inundar de ajos la zona roja a ver si aquellas gentes se curaban de la fiebre marxista y dejaban ya de una vez de cometer más crímenes y resistir inútilmente a nuestros soldados.

Hoy, como día de víspera de grande y tradicional fiesta, presenta un aspecto no habitual, fuera de lo ordinario. Se ve a la gente ir y venir con largas ristas de ajos al hombro. La plazuela de la Concepción parece un zoco moruno; hasta por el aspecto retratado y cetrino de los vendedores. Pero no hay ese griterío de los zocos, sino el silencio austero y proverbial de nuestra vieja tierra leonesa.

En la Avenida del Mengue, también hemos visto los montones de trillos, y los chavales, traviesos daban billos encaramados en ellos, arrancándoles las piedras de yesca para hacer chispas. Y ante otros puestos hemos recordado la copla popular que cantan las huestas corales del maestro Haedo:

En la feria de San Pedro he de comprarle a mi amor pucheritos y cazuelas, que al guiso dan buen sabor. Castilla canta en voz baja.

Misa solemne Por los caídos de la guerra y por la toma de Bilbao

Salamanca, 27.—En la Catedral se celebró esta mañana una solemne misa organizada por la F. E. T. y de las J. O. N. S. en memoria de los caídos en la guerra y en acción de gracias por la toma de Bilbao.

Asistieron la Excelentísima Señora doña Carmen Polo de Franco y varias personalidades. Ofició en la misa el Sr. Obispo y cantaron la misa solemne de Brahms, los seises de la Catedral reforzados por los coros de San Esteban.

El pueblo de Salamanca llenaba totalmente la Basílica. Explicó el Evangelio y pronunció una magnífica oración el padre Silvestre Sánchez, doctor de la Real Universidad de Manila.

El acto terminó con un desfile ante las autoridades.

DE PITON A PITON



La corrida de mañana

Llega el día de la festividad de San Pedro, y como todos los años el circo taurino zamorano abre sus puertas.

Y este año con un motivo altamente patriótico, al que el público de Zamora corresponderá con largueza.

Los beneficios de esta corrida se destinan para el «Acorazado España» y al éxito de la suscripción debemos contribuir todos sin excepción.

Los toros de los Hermanos Villagodio, son «seis estampas del toro de Lidia» ideales para los toreros, como yo he oído hablar a los innumerables aficionados que los han visto.

He tenido en mis manos un telegrama que el diestro Victoriano de la

Serna envía a don Marcelino G. Cifuentes, dándole cuenta de que ha salido para Zamora, siendo casi seguro que, a estas horas esté ya entre nosotros; que venga con ganas de trabajar que es lo que hace falta, para regocijarse de los expectadores.

Fernando Domínguez y Maravilla, me constan que traen deseos de hacerse aplaudir, y lo lograrán pues «hay género para conseguirlo».

La animación es grande y la plaza presentará el aspecto de los días grandes.

¡Todo por España! ¡Todos a los toros.

BALDO-MERÓ

Plaza de Toros de Zamora
Día 29 de Junio de 1937 (Festividad de San Pedro)
A las CINCO Y MEDIA de la tarde

¡Gran Corrida de Toros!

A beneficio del Acorazado España

6 Hermosos Toros - 6 de la acreditada ganadería de HERMANOS VILLAGODIO (antes COQUILLA), con divisa verde, blanca y amarilla

MATADORES
Victoriano de la Serna*Antonio García (Maravilla)*Fernando Domínguez

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO
Hoy LUNES: Butaca 0'55
La impresionante superjoya de aventuras UNIVERSAL
El potro indomable
Creación de KEN MAYNARD y TARZAN

Mañana MARTES (SAN PEDRO) BUTACA 1 pta.
ESTRENO de la emocionante superjoya FOX 1937
Noches de tormenta
Por EDMUND LOWE
ESTRENO de la cultural UFA

El MIÉRCOLES: Butaca 0'55
La formidable y grandiosa superjoya UNIVERSAL
Sinfonía de amor
Creación de GLORIA STUART y JOHN BOLES

El JUEVES: ESTRENO de la actualidad semanal UFA

PROXIMAMENTE **ESTRENOS** DE LA GRAN «UFA»
Traidores Rosas Negras : LA CABALGATA DE LA REDENCIÓN

Aguirre y compañía han robado dinero y valores de los Bancos de Bilbao por valor de cinco mil millones de francos

El aniversario del alzamiento nacional en las escuelas del distrito universitario de Sevilla

El rector de la Universidad de Sevilla ha dirigido una circular al Magisterio nacional del distrito universitario sobre la manera de celebrar en las escuelas el próximo aniversario del movimiento nacional, que además coincide con la clausura de las mismas con motivo de las vacaciones veraniegas.

El rector dispone que estos actos unan la solemnidad necesaria con la sencillez, que los haga más asequibles a las mentalidades infantiles, que se celebren también con una comida extraordinaria, recreos, etc. que dejen en el corazón de los niños un grato recuerdo, unido para ellos al retrato del Jefe del Estado y la bandera nacional, que presidirán los actos.

Esta iniciativa del rector de la Universidad de Sevilla, que tan bien conoce la labor del maestro y sus deberes, debería hacerse extensiva a todo el territorio nacional.

La última hazaña de Euzkadi

Aguirre y compañía roban dinero y valores de los Bancos de Bilbao por valor de cinco mil millones de pesetas

Salamanca.—Se conoce la última hazaña realizada por el Gobierno de Aguirre, realizada poco antes de que de él tristemente célebre presidente vasco decidiese huir de Bilbao ante la presencia de los Ejércitos nacionales.

Consistió dicha hazaña en arramplar con todo el dinero y valores que pudieron encontrar en los Bancos de la capital de Vizcaya, alegando para el saqueo que eran fondos del Gobierno de Euzkadi.

Parece ser que lo robado ascendía a un total de cinco mil millones de francos, que embarcaron en dos vapores que han llegado al puerto francés de La Rochelle, donde la Policía se vió obligada a embargarlos en nombre de los Bancos ingleses y españoles que tenían sucursales en Bilbao.

La próxima reunión del Comité

Londres.—El pleno del Comité de No Intervención se reunirá mañana martes y se tratará de la retirada de Italia y Alemania del Control.

Inglaterra y Francia propondrán encargarse ellas solas del control marítimo señalándose a la flota francesa el Atlántico y a la inglesa el Mediterráneo.

Ningún interés ante el interés sagrado de España.

AUXILIO SOCIAL

El Camarada B. Miguel Fernández, Maestro Nacional de Lubian (Zamora) nos envía la carta que a continuación reproducimos, aún contrariando la modestia de su autor, al que rogamos nos perdone, en atención a que es necesario en estos momentos pregonar a los cuatro vientos actos de patriotismo y enseñanzas sublimes que es lo que se desprende de referida carta para ejemplo y vergüenza de algunos malos patriotas, que gozándose su dinero se encastellan en un egoísmo sin límites sin tener en cuenta que hay hijos y familiares de los combatientes; que defienden ese dinero y esa tranquilidad de que gozan aquellos; que carecen de lo más necesario.

Y esto no debe ser; no puede ser. Tenemos todos que ayudar al Generalísimo en sus deseos de que en ningún hogar español falte pan y luz, ya que de esta forma haremos una España Grande Libre y Única por la que todos soñamos.

Ricos; sacudid vuestra modorra e imitar el ejemplo de ese benemérito Maestro, que no solamente se desprende de unas pesetas que todos los meses envía a esta Delegación de «Auxilio Social» quizá privándose para él de algunas necesidades sino que a los niños que están encomendados bajo su tutela ya les enseña a ser buenos ciudadanos y patriotas, inculcándoles el cumplimiento de su deber.

A tí Camarada te decimos: No desmayes en tu obra que la Patria siempre agradecida sabrá premiarte la labor de educación que transmites a esos niños que serán hombres de provecho el día de mañana pues que ya desde pequeños encuentran placer en su sacrificio.

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!! La carta en cuestión dice como sigue:

Lubian (Zamora) 24 de Junio 1937. Camarada Administrador de «Auxilio de Invierno» Zamora.

Estimado Camarada: Con esta fecha te remito 25 ptas para engrosar la cantidad con que sosténis a esos niños, carentes de lo más esencial; y a mitigar en parte, esas perentorias calamidades sociales es a lo que van destinadas esas pesetas por este orden: 4,50 ptas, son producto de los ahorros de los niños de mi escuela, consistentes en algunos centimos que dominicalmente dejan de gastar en golosinas, juguetes, etc. un sacrificio que se han impuesto hasta que no haya quien pase hambre, y que todos los lunes me entregan, con el grito de «Arriba España»

El resto es de mi peculio particular que dono con el mismo fin, a tan humanitaria Institución.

Con el brazo en alto, vuestro saludo y grito salvador:

¡¡Franco!! ¡¡Franco!! ¡¡Franco!! ¡¡Arriba España!!



Salud... tesoro de la vida

Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

Caja de Recluta de Zamora n.º 45

CONCENTRACION de reclutas del tercer trimestre del reemplazo de 1938, o sea de los nacidos en el tercer trimestre del año 1917, y agregados al mismo.

Habiéndose ordenado por la Superioridad la concentración en las Cajas de Reclutas, en los días 25 al 30 del mes actual, de los reclutas pertenecientes al trimestre indicado y agregados al mismo, y por lo que respecta a esta Unidad, los señores Alcaldes de la provincia, ordenarán la concentración de los suyos respectivos en esta Caja en los días siguientes:

Capital y pueblos del partido de Zamora: día 25.

Partidos de Toro y Villalpando: día 26.

Idem de Benavente y Bermillo: día 27.

Idem de Fuentesauco y Alcañices: día 28.

Idem de Puebla de Sanabria: día 29.

MOVILIZACION de los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción y reemplazo de 1930, del tercer trimestre, y nacidos en el tercer trimestre del año 1909.

Igualmente dispuesta para los días 25 al 30 del mes actual, la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al trimestre y reemplazo indicados, los señores Alcaldes de la provincia, ordenarán directamente la concentración de los suyos con arreglo a las siguientes instrucciones:

Primera. Los individuos comprendidos en este llamamiento que pertenezcan a Cuerpos de Infantería se incorporarán directamente al de su destino.

Segunda. Los pertenecientes a las restantes Armas y Cuerpos del Ejército, efectuarán su presentación en esta Caja de Recluta.

Tercera. También se presentarán en esta Caja los que pertenecan a Cuerpos, cuyas Planas Mayores se encuentren en zona no liberada y los individuos que se hallen disfrutando prórroga de primera Clase de incorporación a filas dentro de análogos períodos de nacimiento, que cesarán en el disfrute de las mismas.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones.

Zamora 23 de junio de 1937.—El Comandante Jefe, JUAN LOSADA.

¿Un nuevo atentado contra Stalin?

Tallin.—Comunican de Moscú, que ha sido descubierto un nuevo atentado contra Stalin.

Un soldado mongol, descubrió en una alcantarilla del río que pasa por debajo de las habitaciones que Stalin ocupa en el Krenlin, dos minas que habían de explotar cuando aquel se encontrase descansando.

Se han practicado numerosas detenciones y han sido evacuados como medida de previsión todos los edificios de los alrededores del Krenlin.

Contra el gobierno belga :

Bruseias.—Como consecuencia de las manifestaciones que han tenido lugar con motivo de la campaña pro-amnistía, la Prensa belga ataca duramente al gobierno a quien acusa de ser el único responsable de la situación porque en los presentes momentos padece Bélgica.

Interesantes revelaciones sobre cómo fué roto el célebre cinturón de Bilbao

Una personalidad militar española refiere así la ofensiva sobre Bilbao:

Los planes del Alto Mando se han cumplimentado con precisión matemática, retrasadas las fechas únicamente los días que lo impusieron los temporales, ya que nuestros generales, atentos siempre a economizar las vidas preciosas de nuestros valientes soldados, no quisieron malgastar, cuando las nieblas y lluvias lo impedían, la cooperación de todos los elementos de combate que constituyen nuestro poderoso Ejército.

La impaciencia de algunos, creemos que pocos, habrá sido plenamente satisfecha si han seguido con atención la marcha de nuestras tropas y la manera de cómo, metódicamente, se han ido coronando los objetivos que constituían el plan completo de operaciones.

Somos ya dueños de todo el cinturón de Bilbao, en cupa posesión completa hemos entrado al colocar en la línea extrema occidental del mismo, determinado por Sodupe, San Pedro de Galdames, Somorrostro y Punta Lucero.

Este cinturón, constituido por atrincheramientos en los que el derroche de trabajo y toda clase de elementos de defensa es verdaderamente incommensurable, supone un despilfarro de millones, que demuestra la inconsciente alegría de los que nunca creyeron que Vizcaya volvería a ser española, y esperaban que sus fechorías y crímenes, no iban a tener fin.

Tiene un desarrollo de unos 78 kilómetros, y arrancando de la costa, por Sollana e inmediatamente de Plencia, va materialmente cubriendo de trincheras y alambradas todas las montañas que se prolongan hasta a tres kilómetros al Norte de Larrabezúa, donde, formando un ángulo recto, continúa en dirección Sudoeste, pasando por dicho pueblo y el de Galdácano hasta Miravalles, para cambiar aquí en dirección al Noroeste y por Sodupe, tomando una dirección sensiblemente hacia el Norte, termina otra vez en la costa, al Oeste de Punta Lucero.

Trincheras con una profusión tremenda—cuádruples alambradas de-

lante de cada una de ellas—nidos de ametralladoras de hormigón armado, abrigos colectivos e individuales, asentamientos de baterías de todos los calibres, en suma: cuanto puede reunirse con una técnica moderna de fortificación y sin límite en los gastos, constituyen el famoso cinturón. Todo ello cayó en horas y el trabajo y las promesas de los cabecillas vascos se vinieron al suelo con una rapidez que les dejó atónitos y perplejos.

Ya os teníamos anunciado también que el cinturón sería roto por dosde menos esperaran, que habría sorpresas y efectivamente así ha sido. Bastó llamar un poco la atención por la Peña Lemona para que el enemigo, con una vista y con una picardía de lo más infantil, desplegasen toda su Artillería y colocasen todas sus fuerzas por el frente de Galdácano. Y cuando toda la obra estaba consumada se abrió la brecha por el sitio que menos esperaban, por entre las alturas de Urresti y Castejómendi, al Suroeste de San Martín de Fica, destrozando el cinturón en una zona estrecha. ¿Para qué gastar más energías que las indispensables? Por dicha brecha entraron nuestras brigadas como las aguas en torrentes, inundando, en poquísimos días, la bolsa comprendida por el cinturón, en medio del cual se encuentra Bilbao, y distando de él de ocho a diez kilómetros, por término medio.

No pudieron nunca comprender cómo nuestro ataque tuvo lugar por donde fué: por ser una zona sin caminos ni carreteras, sumamente accidentada. Esperaban que dados los elementos de la importancia del nuestro, forzosamente tenía que tomar una carretera como eje de ataque. Pero olvidaron que nuestras tropas avanzan rápidamente por los terrenos más inverosímiles. Y que para nuestra Artillería de todos los calibres, no hay accidente del terreno que la impidan establecerse donde se precise.

Unos momentos de descanso, y prepárense, que van a presenciar el segundo acto, con las correspondientes sorpresas. ¡Atención, españoles!

Entrevista de diplomáticos

París.—Ayer celebró una entrevista con el ministro de Relaciones Exteriores francés, Ivon Delbos, el embajador rojo en París, Ossorio y Gallardo. Poco después de salir Ossorio y Gallardo del despacho de Ivon Delbos, pasaron a entrevistarse con éste los embajadores de Italia y Alemania, durante la reunión más de media hora.

No midas la dimensión de tu sacrificio por lo que hagan los demás. El hecho de que alguno regatee su aportación, no te autoriza a tí a cometer el mismo crimen.

Sección de Anuncios Económicos

Fausto aniversario

Me permito recordar a los lectores, que la Administración de Loterías de esta capital de

BALDOMERO
Dió en el sorteo del día 2 de junio del año pasado, EL PREMIO GORDO es el número 31.031, por el que pagó 100.000 pesetas.

En este año, ese mismo día, se celebra el sorteo de la LOTERIA SEVILLANA, y confía este Administrador dar 60.000 pesetas.

A los que se apresuren para celebrar este afortunado aniversario comprar algún décimo, de los pocos que quedan, valen TRES PESETAS.

SE OFRECE SEÑORA

Para asistir o servir a señora o caballero, como también para la limpieza de oficinas.

Informes en esta Administración.

Los Va. HERALDO DE ZAMORA

SE VENDEN

Una cuba de 16 seminueva; una casa de nueva construcción con amplias habitaciones de inmejorables condiciones de higiene, en Zamora, barrio de Doña Candelaria, segunda Avenida, calle del General Aranda.

Buenas facilidades para el pago. Informes en la misma.

TRASPASO

Se hace del acreditado "Restaurante" de Julián Martínez. San Torcuato 50.—ZAMORA.

AMA DE CRIA

Se necesita para criar en casa de los padres. Informarán en esta Administración, o en Moraleja del Vino, Leovigildo Avedillo.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS
ARCAS
CORONAS
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424.

Dr. Población

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antón, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que lo fueron negados por unos españoles, indigno, de la nuestra tierra castellana.

Pastelería-Camisería

Novedades
Frajés para militares y milicias
Emblemas e insignias de todas clases
La Ideal
Claudio Rodríguez

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

COCHE DE NIÑO
se vende un magnífico coche de niño.
Informarán: calle del General Franco, 8 (antes Tordesillas).

HELLO ARTIFICIAL

OPACO Y TRANSPARENTE
EL MEJOR y más ECONOMICO
PRECIO especial muy reducido para heladeros.

Consulta con el dueño en la Fábrica: Calle Diego Ordaz (detrás de la Plaza San Gil), o llamando al teléfono número 1-7-2-2.

ARTURO CALAMITA

HERALDO DE ZAMORA Ager.

ULTIMAS NOTICIAS

Rusia quería sustituir en el Control a los buques alemanes e italianos

Portugal dice que se ha roto el equilibrio de la no intervención y que ello le impulsa a cambiar de postura. -- Otras noticias.

A 5 kilómetros de Valmaseda

El Alto Mando no da el más pequeño descanso a las destruidas fuerzas de los rojo-separatistas. Al amanecer de hoy el cielo se presentó limpio de nubes y a las cuatro de la madrugada se dió el orden de avanzar.

Antes de las siete de la mañana una columna ocupaba la carretera de Goeñes a Mendieta, no habiéndose ocupado Valmaseda, única población que quedaba por tomar de Vizcaya, por haberse convertido el tiempo en enemigo nuestro.

La aviación no ha actuado desde hace tres días, lo que viene a establecer un mentís a las informaciones de los rojos que disculpan nuestros avances en la superioridad de nuestra aviación.

A medio día el cielo ha vuelto a nublarse hasta bien entrada la noche. Los pasados a nuestras líneas se muestran contentísimos del trato que reciben de nuestros soldados. Cuando se les dijo que Radio Santander había dado la noticia de que en Bilbao no podían circular los tranvías por impedirlo los cadáveres de muchas personas fusiladas, contestaron: Si ellos supieran la verdad, la guerra terminaría en 24 horas.

Los hombres deben suprimirse por mujeres

Barcelona.—La U. G. T., ha publicado un manifiesto en el que dice que para ganar la guerra es necesario que se supriman los hombres en la retaguardia por mujeres.

Así, los que vienen prestando servicios en los tranvías, oficinas, etc., etc., marcharan a los frentes y los cargos que ellos quedan vacíos los ocuparán las mujeres.

La intensificación de la socialización

De Radio C. N. T. - F. A. I. (emisión del 14)

«Nadie puede creer que las cosas que se ven volver—económicamente hablando—al estado en que se encontraban antes del 19 de Julio. Los trabajadores siempre a la altura de las circunstancias y conscientes de su responsabilidad seguirán defendiendo lo que más anhelamos: «Manumisión.» Las dos sindicatos de mayor arraigo, velan unidas; los políticos quieren volvernos a sistemas que casi tenemos olvidados y no es para esto para lo que se ha venido trabajando en las fábricas, en las industrias, en los campos, con un espíritu de sacrificio y una voluntad sin igual. Hay que inclinarse ante la labor hecha en los campos de Aragón por nuestros hermanos. Como se esmeran todos en los respectivos trabajos encomendados. Que no se trate de imponer un estado de cosas que no entra en las posibilidades de nuestra voluntad. «Intensifíquese por lo contrario, la socialización de la economía», dando a los obreros la convicción de que ya nunca más servirán sus sudores para matener a los parásitos.» Brindemos el texto que antecede los espíritus paradisiacos que cree en la posibilidad de retorno a una situación demo-liberal en la zona roja.

Nadie quiere ir al frente

Barcelona.—A pesar de las severas órdenes circulares, llamando a filas a los varones, muchos dejan de cumplir los mandatos de las autoridades rojas, viéndose éstas obligadas a dictar disposiciones, en las que se hacen constar duras penas para los contraventores de las órdenes emanadas del poder bolchevique.

En dichas disposiciones se señalan 36 horas como último plazo para la presentación de los reclutas.

Lo detienen por guardar algarrobas

Barcelona.—La Policía, ha detenido y encarcelado a un individuo que ocultaba en su casa un jamón, pastillas de jabón y un saco de algarrobas.

«Querrán comerse las algarrobas?»

Perpignan.—Se acelera la recogida de armas en Cataluña. En Vich y Gerona, se han descubierto verdaderos arsenales de armas y municiones.

Con este motivo han sido fusilados numerosos aliados a la CNT-FAI.

Companyns quiere ponerse enfermo

París.—Se sabe que Companyns, desea abandonar Barcelona, y a este efecto pretenderá hallarse enfermo para recluirse en un sanatorio.

Se dice, que un amigo suyo le dijo a Companyns:

—«Qué mala cara tiene usted!...»

A lo que le contestó el presidente de la Generalidad:

—«Efectivamente, estoy muy malo. Necesito descansar.»

París.—El jefe socialista, León Blum, ha pronunciado un discurso atacando duramente al Senado, por haber contribuido a la caída del último gobierno francés.

Continúa el avance de nuestras tropas

Bilbao.—Continúa el avance de nuestras tropas. Las de la costa están ganando los límites de Santander.

Las del Sur de Vizcaya, se encuentran a 5 kilómetros de Valmaseda.

Un artículo de Alvarez del Vayo

Madrid.—Alvarez del Vayo ha publicado un artículo en «Claridad» en el que dice que es una posición fratricida la de Prieto al querer enfrentarse a las masas afectas al Frente Popular con la C.N.T.

La crisis de la Generalidad

Barcelona.—Se cree que la crisis de la Generalidad va a ser resuelta entrando a formar parte del nuevo gobierno que se forme 3 miembros de la Izquierda. 3 de la C.N.T., 3 socialistas unificados y uno solo de la U. G. T.

Se temen serios desórdenes al conocerse la lista de los nuevos consejeros, pues en la forma que se va a constituir el Gobierno es contraria a los deseos de la U. G. T. que sólo tendrá una cartera.

Se crea en Barcelona un cuerpo de espías femeninos

Barcelona.—El jefe superior de Policía, a las órdenes del general Pozas, ha creado un cuerpo de espías femeninos, que se dedicarán en Cataluña a denunciar a la policía roja a los enemigos del comité soviético de Valencia.

Lo que dice la prensa francesa

París.—La Prensa francesa, se ocupa principalmente de la política internacional y financiera.

Un periódico censura la campaña que se ha abierto contra el Senado y dice que los momentos actuales no son los más propios para estas intrigas de menor valía, cuando la política exterior merece la atención máxima de los gobernantes.

Otro dice: Cuando cayó Blum, subió el franco.

La visita del Rey de Rumania a Polonia, debe preocupar a Francia y pedir que Polonia obre con claridad.

Los fugitivos de Santander

París.—Ayer llegó a un puerto francés, un buque en el que venían a bordo 1.300 fugitivos de Santander, los que han relatado llenos de espanto la terrible situación que pasa la capital montañesa.

Las gentes, han dicho, están hambrientas y los heridos no tienen la asistencia médica necesaria, pues faltan medicinas.

La población civil, en una palabra, está como enloquecida por los crímenes y horrores que presencia a diario en las calles de la ciudad.

Rusia quería sustituir en el Control a los buques alemanes e italianos

Berlín.—Se informa que Rusia tenía la intención de ocupar los puestos vacantes en el control de las aguas españolas, por la retirada de los buques italianos y alemanes, pero tal propuesta ha sido rechazada por el Comité, entendiéndose que con ello pretendían los soviets allanar todas las dificultades que ahora encuentran para abastecer hasta el máximo, de elementos bélicos, a los bolcheviques españoles.

La retirada de Alemania e Italia hace cambiar de postura a Portugal

Londres.—En el Foreign Office, el Embajador de Portugal, ha entregado una nota en la que su gobierno dice que después de la salida del Control de Italia y Alemania, se ha roto el equilibrio en favor de los rojos y que por lo tanto Portugal tiene que cambiar de postura.

OTRAS NOTICIAS

El gobierno de Valencia entrega millones diarios a la Generalidad

Marsella.—Personas llegadas de Barcelona, dan cuenta de que el gobierno de Valencia entrega cuatro millones diarios a la Generalidad, cuyos recursos económicos están agotados.

Un discurso de Hitler

Berlín.—Hitler ha pronunciado un elocuente discurso ante 200.000 personas.

El Führer-Canciller, resaltó una vez más el espíritu pacífico que inspira a Alemania con las demás naciones.

Buques ingleses para evacuar Santander

Londres.—Han llegado al puerto de Santander varios buques ingleses para proceder a la evacuación de la población civil de la capital montañesa.

Los rojos españoles se dedican a robar aeroplanos franceses

París.—Se han registrado varios robos de aparatos por los rojos españoles, de los aeródromos franceses.

La Prensa comenta este escándalo procedente de los rojos españoles y cómplices de estos robos.

Marsella.—La Generalidad de Cataluña, ha ratificado la orden de comprendidos entre 18 y 40 años, movilización de todos los hombres incluso aquellos que hayan huído de Barcelona y se encuentren en Francia.

La fiesta de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro Patrona del Cuerpo de Sanidad Militar

En el día de ayer celebraron en nuestra ciudad la festividad de su Santa Patrona, los Sanitarios Militares de esta Plaza con diversos actos que a pesar de la intimidad y sencillez con que los rodearon, no pueden dejar de ser señalados en nuestras columnas.

A las diez y media y en la iglesia del Hospital se celebró una solemne Misa cantada que fué presidida por el prestigioso Médico Militar Comandante don Gerardo Pastor Jefe de Sanidad al que acompañaban los Alféreces Médicos Jefes de los demás hospitales de Zamora señores Monje Cuesta, Almandral, Gers, Lafuente, Practicante Militar don Eduardo Alonso, Oficiales Médicos del Regimiento Toledo señor Gil y Alonso Saorán y demás personal facultativo alumnos y enfermeros.

El destacamento de Sanidad Militar formó en medio de la amplia nave, al mando de su cabo comandante U. selecto coro de damas enfermeras acompañadas de brillante orquesta, realizó el acto religioso interpretando una misa a varias voces

bajo la dirección del sanitario militar señor Barrio, y al final, se entonó a la Virgen del Perpetuo Socorro una bonita plegaria.

Por los mencionados sanitarios se obsequió a los heridos de los distintos hospitales con dulces, pasteles y vinos, reinando entre éstos y el personal encargado de su curación y asistencia la más cordial y patriótica confraternidad.

A las dos de la tarde, con superior autorización se reunieron en un acreditado hotel de la ciudad a almorzar, brindando por España, por su Caudillo, por el Benemérito Cuerpo a que pertenecen y por el Ejército en general.

Reciban el Jefe de Sanidad, Capitán Jefe de los Equipos Quirúrgicos Sr. Crespo, Oficiales Médicos, Practicantes, Sanitarios y demás personal del Benemérito Cuerpo nuestra felicitación por la brillantez de dichos actos, a la vez que aprovechamos esta oportunidad para testimoniarles el reconocimiento de la Patria por la abnegada labor que realizan.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Todo por España

La hipócrita y refinada maldad de unos pocos españoles, indignos de tal nombre, que, nuevos Judas y adoradores del becerro de oro, no vacilaron, deslumbrados por los dorados reflejos del vil metal, en vender su Patria al odio extranjero, en torpe maridaje con el encono judío-máxónico de toda espiritualidad, engendraron el monstruo enteco y ruin de la llamada República española, durante seis años de tristes recuerdos, ha desgovernado España, sembrando en su suelo la desolación y la ruina más espantosas.

Primeramente de una manera tímida, recelosa y encubierta, y después con todo el cinico descaro, con todo el impudor de los desalmados que de todo hacen escabel para su medro personal, para su encumbramiento, salieron a escena en nuestra España el marxismo, el comunismo, el separatismo y todos esos «ismos» más que, ante la pasividad de un pueblo adormecido por los cantos de las sirenas de un liberalismo cauduco, trasnochado y decadente y de una democracia falsa y estúpida, se lanzaron en criminal y frenética competencia a esa orgía desenfundada de robos, saqueos, persecuciones y crímenes de que ha sido teatro nuestro suelo patrio.

El coro de los malvados, que, con audacia sin límites, se habían encaramado a las alturas del poder y escalado los puestos de mando, y el de los insensatos e inconscientes, que, con cuquería habilitada les apoyaron primero y les siguieron el juego más tarde, se frotaban las manos con fruición, creyendo enteramente ganada la partida y sin darse cuenta, cegados por su codicia o su vanidad, de que bajo las apariencias del mortal desmayo en que España parecía sumida, empezaba a hervir, brósia y pujante, la sangre de nuestra raza inmortal.

So lo unos cuantos españoles de pura cepa, haciendo suyas las desgracias de la Madre Patria y sintiendo en sus almas los latigazos con que el odio feroz de sus verdugos laceraba sus carnes, se atrevieron a enfrentarse gallardamente con la jauría de asesinos y ladrones, que de ella se habían adueñado, ante la pasividad cobarde de una mayoría borreguil, y al grito de ¡ARRIBA ESPAÑA!, impuesto por el glorioso Ausente, acometieron la árdua y heroica tarea de redimir, aún a costa de su sangre, de la indignidad y esclavitud a que los

nuevos ricos del poder querían someterla. Y entre la persecución enconada y rabiosa de los mangoneadores, erigidos en amos, y la apatía negligente y desdenosa de los que, asustados de la magnitud de la empresa acometida, les llamaban con ironía compasiva ¡PBRES LOS COS!

LOS CAMISAS AZULES, atacados, sí, de la locura divina de una fé inquebrantable en los destinos impercederos de España, llevados de la sublimada locura de su ferviente amor a la Patria grande, libre e inmortal, iniciaron aquella cruzada heroica, que parecía imposible de realizar a los hipócritas fariseos y mercaderes, que profanaban el templo santo de la Patria con las mercancías averiadas de sus falsas doctrinas de amor al pueblo, al que ni supieron ni quisieron redimir.

Y surgió, pequeña en número, pero grande en espíritu, valiente y decidida a todo la GLORIOSA FALANGE que es lo mismo que decir brío juvenil, sacrificio, abnegación, disciplina, combatividad y heroísmo. Y los detentadores del poder se dieron enseguida cuenta perfecta de la valía de aquella juventud animosa a la que no arredraba la muerte, y medrosos y como siempre cobardes, decretaron su exterminio a sangre y fuego. La sangre de aquellos héroes anónimos empapó bien pronto el suelo patrio y fué semilla fecunda, que se trocó poco después en floración soberbia y lozana de nuevos y decididos mártires, que con el fuego santo de su ideal hicieron surgir el 17 de Julio pasado la llamarada ingente, que en breve habría de purificar a España de la escoria marxista y estirpar de raíz la barbarie roja que en ella se había entronizado. Y fué entonces cuando nuestro Glorioso Ejército, acaudillado por Franco, el genial estratega con la ayuda de aquel puñado de locos sublimados, se levantó viril y pujante, reverdecido y aún superando la gloria inmarcesible de nuestros famosos Tercios.

Fué entonces cuando de la noble, austera y señorial Navarra, conducidos por el malogrado Moia, bajaron en tromba incontenible los Boinas Rojas, que a través de vicisitudes y persecuciones sin cuento habían sabido conservar el tesoro de la tradición, y, todos a una entablaron esta gigantesca lucha de la cultura y de la civilización contra la barbarie destructora, de la Fé inquebrantable contra la impiedad, del amor contra el egoísmo, y ca

si sin más bagaje que su indomable brío y entusiasmo y su decisión de vencer o morir en la contienda han sabido escribir las páginas brillantísimas de esta epopeya sin igual, asombro del mundo entero, cuyo final se acerca a pasos agigantados.

Hoy, precisamente porque la victoria final está cercana, y porque así lo ha dispuesto nuestro Caudillo, y porque así nos lo demanda la sangre generosa de tantos hermanos, nuestros caídos cara al sol, es más necesario que nunca que no hagamos, estéril tanto esfuerzo, tanto sacrificio, tanta sangre derramada y que prescindiendo de egoístas intransigencias y de divisiones criminales, todos unidos en apretado haz, trabajemos con redoblado esfuerzo y sin reparar en sacrificios para que ESPAÑA vuelva a ser la España que todos anhelamos, la ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE. LA ESPAÑA TRADICIONAL, dueña y señora de todo el mundo.

Hoy como nunca es preciso que todos y cada uno, sin discutir las órdenes que se nos den, con rigida y disciplinada obediencia acudamos al puesto que se nos señale, para en él laborar sin desmayos y desganar incompatibles con nuestro nuevo estilo de incansables luchadores.

Obra de otra manera sería escarnecer la memoria sagrada de nuestros muertos, que airados se levantarían de sus tumbas para marcar nuestras frentes con el estigma degradante del perjurio y la traición.

Quien no se sienta con suficientes fuerzas y energías para cumplir y alegrar entusiasmo el deber, que las circunstancias presentes nos imponen, que se aparte de nuestro camino para no perecer arrollado por nuestro empuje impetuoso y avasallador; pero los que así obren, que tengan muy en cuenta que, cuando vuelvan nuestras banderas victoriosas al paso alegre de la paz, si intentasen encaramarse con su habitual cuquería a la carroza triunfal y sentarse en el festín de la victoria, caerá sobre ellos implacable y fatal nuestra justicia inexorable.

La consigna obligada de la hora presente no puede ser otra que el grito de: TODO POR ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA.

El Inspector de F. E. T. y de las J. O. N. S.,

Ramón Laporta Girón.